


 العمل المطلوب:

 انطلاقا من الوضعية و بناءا على مادرست، أجب عن الأسئلة التالية:

 حدد أشكال المبادلة المذكورة في الوضعية ثم عرف كلا منها. -1

ذكر باقي العيوب التي  اذكر العيب الذي واجه السيد سعيد اثناء مبادلة سيارته. مع -2

 درستها.

 اشرح أشكال النقود المذكورة في الوضعية.  -3

 نوع السوق المذكور في الوضعية؟ اذا كان هناك أنواع أخرى أذكرها. ما -4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      

 نقاط6الجزء الأول :

هي مجموعة الوحدات النقدية أو الوحدات القائمة بوظائف النقود التي   : تعريف الكتلة النقدية .1

 هي في حيازة مختلف الأعوان الاقتصاديين. 

 : تتكون من. مكونات الكتلة النقدية -ب

 و تشمل الأوراق النقدية و النقود المعدنية المساعدة و سميت قانونية لأن القانون  :النقود القانونية

 اصبغ عليها صفة الشرعية و القدرة على تسوية الديون و تمثل قمة السيولة.

 :و هي نقود غير قانونية ، وهي عبارة عن التزام من المصارف التجارية لدفع  النقود الائتمانية

القانونية لصالح مختلف الأعوان الاقتصاديين عند الطلب. وتشمل جميع  مبالغ معينة من النقود

 الودائع الجارية باستثناء الودائع الادخارية و الودائع لأجل.

 نقاط6الجزء الثاني: 

 هو عبارة عن الكمية المطلوبة  من سلعة ما عند مستوى سعر معين في زمن معين. تعريف الطلب: -1

 يدفعها التي النقود كمية عن برعي معينة. فالسعر خدمة أو سلعة لقيمة النقدي التعبير هوتعريف السعر: 

 معينة. خدمة أو سلعة للحصول على المشتري 

 د:العوامل المؤثرة على الطلب من خلال السن -2

 المطلوبة. الكمية على يؤثر عامل أهم ويعد :السلعة سعر

 : السلع البديلة) الشاي والقهوة( السلع المكملة )البنزين والسيارة(.أسعار السلع الأخرى

 مرونة الطلب السعرية. المؤشر المستعمل لقياس تأثير السعر على الكمية المطلوبة من سلعة ما: -3

 هي درجة استجابة الطلب على سلعة معينة للتغيير الذي يطرأ على سعرها.تعريف مرونة الطلب السعرية: 
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 تنقص الكمية المطلوبة منها و تزداد  Kنلاحظ أن بانخفاض سعر السلعة  :Lو  Kتحديد العلاقة بين السعلتين   -4

 (متبادلتان )متنافستان Lو  Kرغم ثبات سعرها و عدم تغيره. و منه السلعتان  Lالكمية المطلوبة من السلعة 

 :مرونة الطلب التقاطعيةالتأكد حسابيا: 
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 التصحيح النموذجي



 متبادلتان. Lو  Kبما أن مرونة الطلب التقاطعية موجبة فإن السلعتان 

 نقاط8الجزء الثالث: 

 

 أشكال المبادلة المذكورة في الوضعية: -1

 المقايضة: استبدال سيارة السيد سعيد مع سيارة البائع الأول.

 تعتبر أول شكل من أشكال المبادلة وهي تعني مبادلة سلعة بسلعة أو خدمة بخدمة أخرى أو سلعة  :المقايضة

 بخدمة وذلك دون استخدام النقود.

 المبادلة بواسطة النقود: شراء السيد سعيد للسيارة في الاسبوع الموالي.

 .(السلعة            نقود          سلعة)هي استخدام النقود كوسيط في عملية التبادل المبادلة بواسطة النقود:

 أنواع النقود المذكورة في الوضعية: -2

 دج: نقود ورقية. 2000دج و 1000أوراق نقدية من فئة 

هي نقود قانونية )إلزامية( يصدرها البنك المركزي، حيث أن :  La monnaie fiduciaireالنقود الورقية 

 الدولة 

 على الأشخاص تداولها دون أن يكون لهم الحق في تحويلها إلى ذهب أو فضة. تفرض

 هي نقود يصدرها البنك التجاري وهي عبارة عن أرصدة في حسابات  : scripturaleالنقود المصرفية )الخطية(

 وتستعمل الصكوكالمودعين في البنك ويلتزم البنك بدفع مبلغ معين من النقود للمودع أو لأوامره عند الطلب 

 .)الشيكات( أو أوامر الدفع الأخرى في التداول هذا نوع من النقود. 

 سوق السلع و الخدمات. مانوع السوق المذكور في الوضعية: -5

 أنواع السوق الأخرى: سوق العمل ، سوق الأوراق المالية.

 


